



# VELICHOVSKÉ NOVINY

XII Prosinec 2018

## Obecní prapor

Deset let čekal návrh obecního praporu na své provedení. V letošním roce byla zadána jeho výroba a ručně vyšíváný obecní prapor tak mohl být ve středu 7. listopadu na sále Hospody U Lípy představen veřejnosti. Co

ho ředitele Pražské konzervatoře Fridricha Dionyse Webera. O tom, co tento rodák pro hudbu, a obzvláště pro lesní rohy, vytvořil, promluvil pan Hájek, který dlouhá léta vedl soubor lesních rohů Corni.



by to bylo za obecní akci, kdyby na ní nevystoupily děti z naší mateřské školy. Ty si připravily krásné vystoupení. Slavnostní atmosféru celé akci dodalo hornové kvarteto Karlovarského symfonického orchestru, které do svého repertoáru zařadilo i skladu velichovského rodáka, spoluzakladatele a první

Nejen praporu, ale především všem občanům Velichova požehnal ostrovský farář Marek Hric, který zkrátka umí najít ta správná slova. Kdo se akce účastnil, dá mi jistě za pravdu. Protože byl prapor představován v době, kdy bylo připomínáno 100 let od založení sa-



mostatného československého státu, bylo zmíněno, co se ve Velichově odehrávalo za první světové války a po jejím konci. Zároveň bylo vysvětleno použití jednotlivých symbolů. Začneme tedy znakem, ze kterého pak prapor vychází. Ve své nejranější historii

*pokračování na str. 4*

## Úvodník

Na ustavujícím zasedání Zastupitelstva obce Velichov, které se konalo v pondělí 5. listopadu na sále Hospody U Lípy, jsem byla již po čtvrté za sebou zvolena starostkou obce, místostarostou byl zvolen Jan Škuthan. Současně byli zvoleni členové finančního výboru - Hana Švejstilová, která je jeho předsedkyní, Jan Javůrek a Jiří Radakovič. V čele výboru kontrolního pak stojí vedle předsedy Miroslava Kučery Jiří Bitman a Lydie Kučerová. Tento akt si nenechalo ujít přibližně 30 hostů.

Děkuji ještě i touto cestou všem bývalým zastupitelům za spolupráci a pomoc v uplynulém volebním období a budu se těšit na spolupráci s těmi novými.

Přeji všem občanům obce klidný adventní čas, radost z milých setkání s rodinou a blízkými, hodně štěstí, zdraví a také síly a odhodlání k naplnění všech tužeb a přání. Doufám, že se nám v sobotu před zahájením adventu podaří alespoň trochu tu atmosféru nabudit.

*Markéta Sinkulová Moravcová  
starostka obce*



# Obecní ples



Zahájení plesové sezony máme úspěšně za sebou. I když tento ples nepatří k těm beznadějně vyprodaným, určitě budeme v jeho tradici pokračovat. 17. listopadu se tak za hudebního doprovodu KV Bandu rozhoupal taneční parket pod devadesátkou návštěvníků, kteří ukázali, že se umí bavit a podpořit dobrou věc. Výčep pak poskytl prostory pro přátelský rozhovor nad skleničkou nebo posilnění z teplého baru, který zde byl pro tuto příležitost připraven. I když se taneční kurzy konaly ve Velichově už hodně dávno, bylo poznat, že si z nich jejich účastníci spoustu kroků zapamatovali a nestyděli se je oprášit právě u této příležitosti. Moc si vážím a děkuji za účast na obecním plesu jak jeho stálým návštěvníkům, tak i těm, kteří si na něj našli cestu poprvé nebo po delší pauze.

MSM

**Sobota 1. prosince 2018 Velichov**

17:00 hod. - sál Hospody U Lípy  
**Dorotka a Pentlička**  
Pohádka pro děti v podání spolku Ochotníci Ostrov

17:45 hod. - sraz s lampióny před hasičskou zbrojnicí  
**Lampionový průvod**  
Vyrážíme až po skončení pohádky

18.00 hod. - **Náves**  
**Rozsvícení stromu**  
Zdobení stromku vlastnoručně vyrobenými ozdobami (kdykoliv po dobu konání akce)  
Vystoupení dětí z MŠ Velichov  
Zahraje skupina Album  
**OHŇOSTROJ**  
Svařák pro dospělé a čaj pro děti  
Stánek MŠ s vánočními dekoracemi

• Pohádka • Lampionový průvod  
• Rozsvícení vánočního stromu  
• Ohňostroj



SKUPINA ČEZ

## Střecha kostela



Díky dotaci z Havarijního programu Ministerstva kultury ČR pokračují práce na opravě krovu kostela Nanebevzetí Panny



Marie. Letošní dotace byla ve výši 200 tis. Kč a díky ní se podařilo opravit část krovu v severozápadní části. Práce jsou pro letošní rok dokončeny. Bohužel se nezdařilo získat dotaci od Karlovarského kraje, to by mohla být opravena rozsáhlejší část, která by byla daleko více znatelná. Budeme tedy doufat, že se v příštím roce podaří sehnat více prostředků.

red





# Psí návštěva ve školce

Posledního října vltla do školky ohromná chlupatá vlna. Po chvíli se ukázalo, že má celkem osm nohou a jednoho moc fajn páníčka, kterým je pan Stránský. Ten se již dlouhá léta věnuje canisterapii a dva ze svých svěřenců - leonbergery, představil dětem ve školce. Ukázal jim, jak se psi využívají při

pomoci nemocným lidem, jak jim dokážou pomoci a zároveň děti poučil o tom, jak se k pejskům chovat, jak je bezpečně hladit a co dělat, když se proti nim pes rozeběhne. Děti vydržely poslouchat poměrně dlouhou dobu a určitě na tuhle psí návštěvu vzpomínají ještě dneska. **red**



## Kontejnery na velkoobjemový odpad

V termínu od 6. do 9. prosince 2018 budou v obci umístěny 3 kontejnery na velkoobjemový odpad. První bude umístěn na louce u trafostanice "Za vodou", druhý ve dvoře a třetí na parkovišti u velkého panelového domu. Kontejnery budou vyvezeny v pondělí 10. prosince v dopoledních hodinách.

Do kontejnerů nepatří nebezpečný odpad, stavební suť a vyřazené elektrospotřebiče.

U šatlavy a u velkého panelového domu jsou již umístěny nádoby na oleje z domácností. **red**

## Otužilci v Ohři

I letos se sejdou v parčíku pod OÚ (na pravém břehu řeky, to je ten blíž k návisi) otužilci, aby otužili nejen své zdraví, ale i tradici, která je zde již několik let. Koupání v Ohři začíná v 11:00 hod. O zábavu, oheň a něco dobrého na zahřátí bude postaráno. **red**

Hospoda „U Lípy“ ve Velichově Vás zve na

# SILVESTR 2018

k tanci a poslechu vám zahraje nejlepší velichovská skupina

## TSUNAMI

za vstupné 250,-Kč obdržíte – novoroční přípitek, chlebičky, obložené mísy, škvarkové placky, kvalitní hudbu a budete ve společnosti blízkých i vzdálených přátel, což je někdy k nezaplacení

### 31.12.18

### 20:00 hod

XAVIER BAUMAXA



DAWNTEMPO

LISTEN  
AFTER  
MIDNIGHT

## VELICHOV

### 14.12.18

### vánoční besídka

# Obecní prapor

dokončení ze str. 1

patřil Velichov ke klášternímu újezdu doksanských premonstrátek. Z tohoto důvodu je



navržen za znak Velichova modrý štít posetý zlatými liliemi z erbu doksanských premonstrátek. Jako variace na jejich erb jsou ale

namísto zkřížených berlí užity zkřížené praporce, které vycházejí z erbu Josefa Traugotta z Mangoldu, po kterém zůstala v obci známá kamenická památka - náhrobník ve hřbitovní zdi. Další majitel velichovského panství, Thomas Hüsel z Daltic, nosil ve svém erbu dva zkřížené rýče. Praporce nesou symboliku dvou nejvýznamnějších rodů raného novověku, které se významně zasloužily o rozvoj zdejšího regionu - Šliků a Štampachů. Přes praporce je pak položena stříbrná věž z erbu Wallisů, která navíc symbolizuje existenci opevněného sídla - tvrze a zámku - na území obce. Obecní prapor vychází ze základních tinctur znaku obce s použitím obecních figur znaku. List je tedy modrý, posetý zlatými liliemi. Evokace dvou zkřížených praporců ze znaku je na listu praporu řešena zjednodušením v podobě bílého ondřejského kříže. List praporu je lemován bordurou, pilovitým lemem červenobíle děleným, v barvách dvou nejvýznamnějších rodů Šliků a Štampachů, což jsou i zemské barvy.

Prapor bude uložen na obecním úřadě a používán při zvlášť významných obecních událostech.

MSM



## Dýchací přístroje

Jednotka sboru dobrovolných hasičů Velichov získala díky dotaci Karlovarského kraje ve výši 58 302 Kč dva nové dýchací přístroje. JSDH má k dispozici starší typy přístrojů, které získala darem od Hasičského záchranného sboru Karlovarského kraje. Tyto přístroje poslouží jiné jednotce v kraji.

red

## Setkání generací

Setkání pro seniory - setkání generací, se uskuteční opět v Mateřské škole Velichov, a to ve středu 19. prosince od 10 hodin. Děti bude předvedena vánoční besídka. Drobné občerstvení pro všechny účastníky zajištěno. A chybět nebude ani malý dárek a společné předvánoční tvoření spolu s dětmi.

MSM

## Evidence obyvatel

Stav obyvatel k 31. 10. 2018:  
524, z toho 269 mužů a 255 žen



## Kino v Kyselce

prosinec

promítáme vždy od 19:30, není-li uvedeno jinak

1. 12. Jurský svět: Zánik říše

8. 12. MammaMia 2

15. 12. Úsměvy smutných mužů

22. 12. Kluci z hor

29. 12. Když draka bolí hlava (od 18:00 hod.)

inzerce

### VAIGL A SYN spol. s r. o.

České kuře přímo od farmáře,  
drůbeží maso v akci je mražené!  
tel. 474 66 72 63, 47 66 72 55

**Akce prosinec 2018**

Kuřecí prsní řízek	130 Kč/ 120 Kč/ kg
Kuřecí špalíky	50 Kč/kg
Kuřecí polévkové díly	22 Kč/ 18 Kč/ kg
Kuřecí krky	24 Kč/ 20 Kč/ kg
Jarní kuře (bal. cca 5,5 kg)	47 Kč/ kg
Kuře K12 (bal. 12 kg)	500 Kč/ karton
Kachna (český chov)	90 Kč/ 80 Kč/ kg
Slepice - kalibr 1,10 kg	44,50 Kč/ 40 Kč/ kg

**Akce běží do vyprodání zásob.**

Velichov, náves - pouze 13. prosince  
v čase od 9:25 do 9:35 hod.

## Informace OÚ

Pokud jste v roce 2018 přišli o vašeho čtyřnohého psiho kamaráda, nezapomeňte to do konce roku nahlásit na OÚ - pokud jste tak již neučinili. Když změnu nenahlásíte, bude vám v příštím roce napočítána část poplatku do doby, než tak učiníte - většinou se tak děje při zaslání první upomínky. Sice to v novinách píšeme opakovaně, ale vždy se někdo, s kým se zde pak nepříjemně dohadujeme, najde. Poplatkový program nedovoluje zpětné zásahy.

Stejně tak je nejvyšší čas, pokud chcete od 1. ledna změnit četnost vývozu nebo velikost nádoby na odpad.

red

Názor redakční rady nemusí být totožný s názorem přispěvatelů. Redakční rada neodpovídá za obsah příspěvků, jejichž autorem není její člen.

Velichovské noviny, ročník XII., číslo 12, prosinec 2018 • Měsíčník • Vydává Obec Velichov, Velichov 13, 363 01 Ostrov, tel., fax 353 942 105, email obec@velichov.cz, www.velichov.cz • Redakční rada: Jiří Bitman, Milena Doležalová, Miroslav Kučera, Lydie Kučerová, Markéta Moravcová. Grafická úprava: Tomáš Moravec • 300 výtisků, uzávěrka k 20. dni předchozího měsíce • ev. číslo MK ČR E 17388